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Værd at vide

KIRKETAXA FOR GANGBESVÆREDE
Ring til Næstved Taxa tlf. 5577 7272

Pris 30 kr. tur-retur. Kan benyttes til alle kirkens aktiviteter.
MobilePay nr. 81105 kan benyttes. Tekst Kirketaxa.

5041 0411

Holsted Kirke 
Holsted Allé 1, 4700 Næstved
Tlf.: 5577 6027
Mail: holsted.sognnaestved@km.dk
Hjemmeside: www.holstedkirke.dk
Find os også på Facebook!

Kirkekontoret har åbent:
Kordegn Jerry Christoffer Salling
Mandag og tirsdag kl. 9.00-13.00
Onsdag lukket
Torsdag kl. 13.00-16.00
Fredag kl. 9.00-13.00

Præster
Kirkebogsførende sognepræst
Michael Hvistendahl Munch
Kontor: Holsted Allé 1, 4700 Næstved
Træffes efter aftale. Fri mandag
Mobil: 2928 3207
Mail: micmu@km.dk

Sognepræst Anders Christiansen
Kontor: Holsted Allé 1, 4700 Næstved
Træffes efter aftale. Fri mandag
Mobil: 2434 0618 
Mail: ac@km.dk

Sognepræst Charlotte Ditlev Freiberg
Kontor: Holsted Allé 1, 4700 Næstved
Træffes efter aftale. Fri fredag
Mobil: 2492 1568
Mail: chafr@km.dk

Organister og kor
Kontor: Holsted Alle 1, 4700 Næstved
Organist Birgit Olsen
Mail: organist@holstedkirke.dk
Organist Estera Kwiecien
Mail: organist2@holstedkirke.dk

Holsted Kirkes Kor
Åbent for tilgang af nye kormedlemmer. 
Organist Birgit Olsen, mobil 4041 7870

Kirketjenere
Kirketjener Karsten Jensen
Mail: kirketjener@holstedkirke.dk

Menighedsrådet
Menighedsrådsformand Lise Antonsen 
Mail: formand@holstedkirke.dk 

Holsted Menighedsråd
Menighedsrådsmøderne foregår i Holsted 
Sognegård. Referater fra møderne ligger 
på kirkens hjemmeside. Menighedsrådets 
mødedatoer ligger på kirkens hjemmeside 
i kirkens kalender.

Næstved Kirkegårde
Østre Kapelvej 10, 4700 Næstved
Tlf. 5578 0500

Herlufsholm Kirkegård
v/Kirkegårdsleder Finn Dahl
Tlf. 5575 1297
Træffes alle hverdage kl. 11-13

KirkeBladet Holsted Kirke & Sogn
Udgives af Holsted Sogns menighedsråd
Redaktion: Sognepræst Charlotte Freiberg,
Lise Antonsen
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Jeg så vel Holsted Kirke for første gang 
i 2005. Min nye svigerfamilie boede i 
Næstved, og når vi skulle besøge dem, 
kom vi forbi kirken på vejen hertil fra Kø-
benhavn. Jeg noterede mig, at der lå en 
moderne kirke dér på vej ind mod Næst-
ved. Men jeg har ikke tænkt tanken, at 
den skulle være så nyopført, som den har 
været på det tidspunkt. Den lå bare der 
på bakken overfor storcenteret og så ud 
som om, at den altid havde været der.

I år er det jubilæumsår i Holsted Kirke. Det 
er 25 år siden, at kirkerummet blev indvi-
et og taget i brug. Det vil vi fejre med en 
festlig jubilæumsgudstjeneste søndag d. 
25. oktober. Men ikke kun den dag. Hele 
2026 har vi fokus på kirkens jubilæum. 
Det vil vi blandt andet fejre med en række 
foredrag og salmesangsaftener, hvor vi vil 
invitere nogen af de ildsjæle, der var med 
dengang under planlægningen af byggeriet 
samt flere af kirkens første præster.

Holsted Kirke er et særligt sted. Der er mange i menigheden, der har været med helt 
fra starten, og som også var med ved indvielsen. Og blandt personalet er der ligeledes 
flere, der har været med fra begyndelsen. Det er mennesker, der husker planlægnin-
gen og byggeriet af kirken, og som også husker hvordan området så ud, før kirken blev 
bygget. Det er særligt, at vi på den måde har mennesker i huset, som bærer kirkens 
historie med sig. 

Der er sket meget i området siden dengang. Nye bebyggelser og kvarterer er kommet 
til. Holsted Sogn er efterhånden det største i Næstved, når det kommer til folkekirke-
medlemmer. Mange er flyttet til i de seneste år. Og for dem er Holsted Kirke jo en 
kirke, som altid har været der. Godt nok er det stadigvæk en ny kirke, men de nye til-
flytterne deler jo ikke hukommelsen om dengang, den blev bygget. De har selvfølgelig 
ikke den samme følelse af pionerånd og ejerskab, som dem der var med fra starten.

Holsted Kirke er stadigvæk en ny kirke, men det er også et sted med en historie. Det 
mærker vi, kirkens præster, som jo alle er ret nye i sognet. De, der var her før os, hu-
skes stadig. Dem som satte deres præg på det hele.

Tid er noget underligt noget. 25 år er ikke voldsomt lang tid, når vi snakker om kirke-
bygninger. Men for vores unge konfirmander, blev kirken jo indviet mere end 10 år før 
de selv blev født. For dem er den faktisk oldtussegammel. 

Anders Christiansen, 
sognepræst Holsted Kirke

JUBILÆUMSÅR
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MORGENSANG
Onsdag kl. 10.00-11.30
Kom med til morgensang i Holsted 
Kirke.Sammen med sognepræst 
Charlotte Freiberg og organist Birgit 
Olsen synger vi fra Højskolesangbo-
gen, snakker og drikker kaffe med 
morgenbrød. Der vil også være en 
lille fortælling fra en gæst.
Kommende datoer:
Onsdage 18. marts og 20. maj
Pris for det hele: 20,00 kroner

SENIORSANG 
Fællesskab, glæde og livsmod 
kl. 14-16
Kom og vær med til hyggelige 
stunder i kirken! Seniorsang er et 
åbent og varmt fællesskab, hvor 
sangen binder os sammen. Oplev 
hvordan velkendte sange kan give 
ro, glæde og fornyet energi.
Repertoiret spænder fra klassiske sal-
mer og højskolesange til nyere sange, 
som vores organist lærer os at synge. 
Der er plads til korte fortællinger om 
sangenes baggrund og betydning 
samt til gode samtaler og smil.
I pausen er der kaffe og kage. Alle 
er velkomne – uanset erfaring. Vi 
glæder os til at møde dig!
Mandage 2. marts, 6. april 
(se side 4 i kirkebladet) og 11. maj

NYT FRA FORMANDEN
Efter kulde, vinter og sne går vi nu foråret 

og lyset i møde – en dejlig årstid, hvor da-
gene længes og alting bliver grønt.

For 25 år siden - den 21. oktober - blev 
Holsted Kirke indviet. Det vil vi markere året 
igennem, læs om dette her på siden og 
sæt allerede nu X i kalenderen.

I april ligger kirkens største højtid Påsken 
med dens mange helligdage og gudstjene-
ster. Vi starter med en Familie- og Børne-
gudstjeneste Palmesøndag, se omtale 
på side 7 

Orienteringsmøde og menighedsmøde 
tirsdag 12. maj kl. 19.00 i Holsted 
Sognegård
Der er valg til menighedsrådet i septem-
ber for en ny toårig periode. Det nyvalgte 
menighedsråd træder i kraft ved kirkeårets 
begyndelse på første søndag i advent.

Orienteringsmødet er et formøde for 
selve valget i september. Der orienteres 
om arbejdsområder og ansvar i et menig-
hedsråd. Det er et spændende og givende 
arbejde.

På det årlige menighedsmøde ori-
enterer menighedsrådet om aktiviteter og 
regnskab for det forløbne år samt om pla-
ner for fremtiden

Følg med på kirkens hjemmeside, Face-
book, Instagram og i dagspressen.

Lise Antonsen
Formand Holsted Kirke Menighedsråd

JUBILÆUM 
– HOLSTED KIRKE 25 ÅR
Den 21. oktober 2001 blev Holsted Kirke 
indviet. Det markerer vi i 2026 med en 
række jubilæumsaktiviteter. Meget er plan-
lagt, så sørg for allerede nu at skrive følgen-
de i kalenderen:
Jubilæumsforedrag med sognepræst 
Otto Lundgaard om hans tid som præst i 
den dengang nye Holsted Kirke, mandag d. 
31. august kl. 14.00.
Jubilæumsforedrag med kunstner Maja 
Lisa Engelhardt om sin udsmykning af Hol-
sted Kirke, lørdag d. 26. september kl. 14.00.
Jubilæumsforedrag med tidl. borgmester 
Henning Jensen og sognepræst Henning 
Marcher om optakten til og tilblivelsen af 
Holsted Kirke, onsdag d. 21. oktober kl. 
19.00.
Festgudstjeneste søndag d. 25. oktober kl. 
10.00 med reception bagefter. Her markerer 
vi jubilæet, så vi håber at se en fuld kirke.
Der vil også blive ophængt plancher i sog-
negården om kirkens historiske tilblivelse.
Hold også øje med koncertsiden for spæn-
dende arrangementer ifm. jubilæet. 

TORSDAGS
ANDAGTER I KIRKEN
Hver torsdag kl. 9 mødes vi til 
en stille og stemningsfuld morgen-
andagt med salmer, bøn og bibel-
læsning. Kirkens præster står på 
skift for andagten. Bagefter er der 
kaffe og tid til en god snak med 
de andre kirkegængere. Kan være 
aflyst – særligt omkring højtider. Se 
kirkens hjemmeside og  Facebook.  

LÆSEKREDS 
Mandage Kl. 14-15.30
Er du vild med at læse bøger – og 
snakke om det du læser, med 
andre - så er læsekredsen lige no-
get for dig. Vi mødes en gang om 
måneden og taler om den bog, vi 
har læst. Bøgerne kredser om livets 
store spørgsmål; eksistens, glæde, 
svigt, sorg, håb.
Møderne i foråret ligger på 
følgende dage: Mandage den 
16. marts, 20. april og 18. maj

MEDITATIONSVESPER 
Kom til aftenmeditation, 
med organist Estera og 
en af vores sognepræ-
ster. 
Find ned i roen, mens 
dagen går på hæld. 
Fokus vil være på musik, 
stilhed, lys, mørke og 
refleksion.  
Vi mødes i Holsted Kirke kl. 17.30                                                                                                                                            
Onsdag den 25. marts

SKÆRTORSDAGSMÅLTID
Torsdag 2. april holder vi Skærtors-
dagsgudstjeneste kl. 17.00 i kirken 
Bagefter spiser vi et dejligt påskemåltid 
sammen. Tilmelding til kirkekontoret 
55 77 60 27. Prisen er 90,- kr. for maden. 
Øl og vand kan købes.

LANGFREDAG
Fredag 3. april kl. 10.00 er det Langfre-
dag. Det er den ene dag i kirkeåret, hvor 
gudstjenesten ikke ender godt. Men det er 
en kontrastdag, der får påskedag til at stå så 
meget større. Så få det bedste ud af påsken 
og tag langfredag med.

PÅSKEDAG
Søndag 5. april kl. 10.00 er den vigtigste 
dag i kirkeåret: Påskedag, hvor vi fejrer, 
at lyset vinder over mørket, at livet er stær-
kere end døden og at kærligheden sejrer 
over meningsløsheden. Salmerne er vidun-
derlige og budskabet ligeså!

2. PÅSKEDAG
Gudstjeneste med seniorsangskor
mandag 6. april kl. 14.00–16.00
2. påskedag indbyder vi til en festlig guds-
tjeneste, hvor seniorsangen får en central 
plads. De frivillige seniorsangere – og alle, 
der har lyst – medvirker som kor i gudstje-
nesten, som er første del af vores program. 
Vi synger salmer, både klassiske og nye, 
ledsaget af orgel eller klaver.

Efter gudstjenesten er der kaffe og kage. 
Herefter samles vi om flere sange fra Høj-
skolesangbogen. Ønsker man at medvirke i 
koret, mødes vi kl. 13.15 til fælles øvning af 
salmer og motet sammen med organisten.

Påskens gudstjenester
PINSEGUDSTJENESTE 
VED SUSÅEN 
Mandag 25. maj kl. 11-12
2. pinsedag er der fælles pinse-
gudstjeneste under åben himmel. 
Den foregår på det grønne område 
ved Susåen nær Herlufsholm Kirke. 
De forskellige præster/menigheds-
ledere fra Næstved fri- og folkekir-
ker medvirker. I tilfælde af dårligt 
vejr rykkes gudstjenesten ind i 
Herlufsholm Kirke. Der er mulighed 
for at nyde medbragt mad efter 
gudstjenesten. Ønsker man ikke at 
sidde på græsset, opfordres man til 
at tage en stol eller et tæppe med.

Der er den dag ingen højmesse i 
Holsted Kirke

RUNDVISNING 
HERLUFSHOLM 
Tirsdag den 21. april kl. 13.00-15.30 
er der rundvisning på Herlufsholm.
Vi mødes på parkeringspladsen ved Her-
lufsholm Kirkegård kl. 12.45

Rundvisningen sluttes med kaffe i Kapi-
telsalen - historisk, velbevaret rum fra det 
tidligere benediktinerkloster

Da der kun er plads til 24 deltagere, skal 
der ske tilmelding til Kirkekontoret på tele-
fonnr. 55 77 60 27 senest 7. april 2026.
Mandag/tirsdag kl. 09.00 – 13.00. Torsdag 
kl. 13.00  - 16.00. Turleder: June Madsen

VANDRETUR 
Tirsdag 5. maj 2026 kl. 10
Turen går fra Holsted Kirke via Gam-
mel Holstedvej til Den nye svømme-
hal, videre til Stenlængegård kvarteret. 
Ved det nye kvarter er anlagt gangsti-
er omkring en lille sø.

På tilbageturen serveres kaffe ved 
svømmehalen. Turen slutter ved 
Holsted Kirke.

Turleder: June Madsen 
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i Holsted Kirke

FORÅRSKONCERT
Lørdag d. 28. marts. april kl. 15.00
En lysegrøn koncert med forår og op-
standelse på programmet. Traditionen tro 
synger Holsted Kirkes Kor samt Holsted 
Kirkes Børnekor forårskoncert sammen. 
Begge organister samt Esteras smukke 
cello vil også medvirke.
Efter koncerten bliver der serveret kaffe/saftevand og kage til 30,- kr. i cafeén.
Alle er velkomne.              

SANG OG KAGE
Torsdag d. 16. april kl. 19.00
med Laura Daphne Jensen, præst i Herlufsholm og tidligere vikarpræst i Holsted Kirke. 
Laura vælger sine yndlingssalmer og fortæller om tiden som præst i vores smukke kirke. 
Organist Birgit Olsen og kirkens kor medvirker også. Fri entré, kaffe og kage i pausen à 30,- 
Alle er velkomne.

KONCERT MED SOCIAL MAMBO EXPLOSION
Søndag d. 17. maj kl. 15.00
Verdensklasse cubanske musikere, og en 
internationalt anerkendt dansk vibrafonist 
byder velkommen til en varm oplevelse 
med sammenspillede ekvilibristiske musikal-
ske udfoldelser. Kvartetten består af: Morten 
Grønvad: vibrafon Yasser Morejon Pino: 
kontrabas, Eliel Lazo: congas,Yohan Ramon 
Flores: timbales.

Den sprængfarlige kvartet leverer med stor 
empati og indlevelse en medrivende og inci-
terende musikalsk oplevelse med inspiration 
i west-coast latin jazz scenen i 1950’ernes 
Californien. Fri entré, alle er velkomne.   

5-KLØVER ARRANGEMENT I SKT. JØRGENS KIRKE
Onsdag 6. maj kl. 19.00-21.00

Mød korleder Claus Christensen – kendt fra DR’s 
Demenskor – til en aften med fællessang og fore-
drag om sangens betydning ved demens. Arrange-
mentet er en del af Demensugen og indgår i Fem-
kløver-samarbejdet mellem Bykirkerne i Næstved.

Claus Christensen er sanger, dirigent og foredrags-
holder med mere end 30 års erfaring i at samle 
mennesker gennem musik. Gennem sit arbejde 
med Demenskoret har han vist, hvordan sang kan 
skabe glæde, tryghed og fællesskab – også når 
hukommelsen svigter.

Denne aften deler Claus Christensen sine erfaringer 
og inviterer publikum til at deltage i fællessangen. Af-
tenen henvender sig til alle med interesse for musik, 
fællesskab og demens.

For børn og familier
BABYSALMESANG
– nærvær, musik og fællesskab 
Babysalmesang er et roligt og sanseligt tilbud 
til forældre og deres babyer fra 2 måneder, 
hvor musik, sang og bevægelse skaber 
trygge rammer i kirkerummet. Gennem sal-
mer, enkle sange, fagter og gentagelser får 
babyerne mulighed for at sanse lyd, rytme 
og stemning, mens forældre og børn deler 
et særligt nærvær. Der er plads til både smil, 
lyde og bevægelse undervejs.

Alle er velkomne, og der kræves ingen 
forudsætninger for at deltage – blot lysten 
til at være sammen om sang og musik. Vi 
mødes hver onsdag kl. 10.00–10.30 og 
slutter med kaffe og snak i kirkens cafe.

GUD DET’ FOR BØRN
Den første onsdag i måneden 
har vi børnegudstjeneste 
i Holsted Kirke kl. 17.30
Gudstjenesten foregår på børnenes 
præmisser og varer ca. 25 minutter. 
Efter gudstjenesten er der fælles 
spisning for alle i Ovensalen. Pris for 
maden er 20 kr. per person og 50 kr. 
per familie. Børn under 2 år er gratis.
Onsdag 11. marts 
(bemærk anden onsdag) 
Onsdag 6. maj

Kom og deltag i en fælles stund 
for hele familien og få maden 
serveret.

Koncerter og fællessang
HOLSTED KIRKE HAR TO 
KOR, VIL DU VÆRE MED?
Holsted Børnekor består af sangglade 
børn i alderen 8 til 12 år. Koret øver hver 
onsdag kl. 15- 16 i Holsted Kirke. 
I børnekoret synger man en masse sjove 
sange. Man lærer lidt om at læse noder, at 
bruge sin stemme rigtigt og at kende guds-
tjenestens gang. I øvrigt har man det sjovt, 
og der er hver gang saftevand, franskbrød 
og hygge. 
Børnekoret medvirker af og til ved gudstje-
nester og koncerter i Holsted Kirke.  Der er 
plads til flere børn i Børnekoret.
Når man bliver ældre, er der mulighed for 
at rykke op i Holsted Kirkes Kor, som er et 
lønnet kor. 
 
Holsted Kirkes Kor 
er et lønnet kor, og det består af piger og 
drenge i alderen 13-22 år. Koret har delta-
get i korstævner, workshops og koncerter. 
Og det har sunget i en del danske kirker i 
udlandet; bl.a. i Bruxelles og i Luxembourg.  
Koret øver hver torsdag kl. 16 - 18 i Holsted 
Sognegård. Koret synger tre og firestemmig 
kormusik fortrinsvis inden for det klassiske 
område. Koret er først og fremmest et kirke-
kor, som på skift dækker alle kirkens mange 
gudstjenester og handlinger!
Der er plads til flere, vi har dog en lille opta-
gelsesprøve, som man skal igennem for at 
være med.

Korene ledes af organist Birgit Olsen.
Yderligere oplysninger hos korleder Birgit Ol-
sen, tlf 40 41 78 70 eller e-mail: organist@
holstedkirke.dk

PÅSKE I BØRNEHØJDE
Palmesøndag 29. marts kl. 10.00 
Påsken kan være svær at forstå, fordi der 
sker så meget på kort tid, men fortæl-
lingen indeholder både fest og hyggeligt 
samvær, tårer og store smil, ja, alt hvad 
et menneskeliv byder på. Derfor bliver 
Palmesøndag igen i år en gudstjeneste i 
børnehøjde, hvor børn og barnlige sjæle 
sammen med vores præst Michael vil for-
søge at finde nøglen til at forstå det hele.

Bagefter vil vi gå på jagt efter påskeæg i 
sognegården. 
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MARTS
Søndag 	 01.	 kl. 10.00	 2. søndag i fasten	 Anders Christiansen

Søndag 	 08.	 kl. 10.00	 3. søndag i fasten	 Charlotte Freiberg

Søndag 	 15.	 kl. 10.00	 Midfaste	 Michael Hvistendahl Munch

Søndag 	 22.	 kl. 10.00	 Mariæ bebudelsesdag	 Anders Christiansen

Søndag 	 29.	 kl. 10.00	 Palmesøndag (familiegudstj.)	 Michael Hvistendahl Munch

APRIL
Torsdag 	 02.	 kl. 17.00	 Skærtorsdag	 Anders Christiansen

Fredag 	 03.	 kl. 10.00	 Langfredag	 Michael Hvistendahl Munch

Søndag 	 05.	 kl. 10.00	 Påskedag	 Charlotte Freiberg

Mandag 	 06.	 kl. 14.00	 2. påskedag	 Charlotte Freiberg

Søndag 	 12.	 kl. 10.00	 1. søndag efter påske	 Anders Christiansen

Lørdag 	 18.	 kl. 10.00	 Konfirmation 	 Michael Hvistendahl Munch

Søndag 	 19.	 kl. 10.00	 Konfirmation 	 Charlotte Freiberg

Lørdag 	 25.	 kl. 10.00	 Konfirmation	 Anders Christiansen

Søndag 	 26.	 kl. 10.00	 Konfirmation 	 Michael Hvistendahl Munch

MAJ
Lørdag 	 02.	 kl. 10.00	 Konfirmation 	 Charlotte Freiberg

Søndag 	 03.	 kl. 10.00	 Konfirmation 	 Anders Christiansen

Søndag 	 10.	 kl. 10.00	 5. søndag efter påske 	 Charlotte Freiberg

Torsdag 	 14.	 kl. 10.00	 Kristi Himmelfart	 Michael Hvistendahl Munch

Søndag 	 17.	 kl. 10.00	 6. søndag efter påske 	 Anders Christiansen

Søndag 	 24.	 kl. 10.00	 Pinsedag	 Michael Hvistendahl Munch

Mandag 	 25.	 kl. 11.00	 2. pinsedag	 Charlotte Freiberg

Søndag 	 31.	 kl. 10.00	 Trinitatis	 Anders Christiansen	

Gudstjenester i Holsted Kirke

Gudstjenester på Symfonien
Onsdag 	 11. marts 	 kl. 10.00 	 Anders Christiansen

Onsdag 	 08. april 	 kl. 10.00 	 Anders Christiansen

Onsdag 	 13. maj	 kl. 10.00 	 Anders Christiansen

Gud det’ for børn-tjenester
Onsdag 	 11. marts 	 kl. 17.30 	 Michael Hvistendahl Munch

Onsdag 	 06. maj 	 kl. 17.30 	 Michael Hvistendahl Munch

Meditationsvesper
Onsdag   	 25. marts     	 kl. 17.30    	 Anders Christiansen

Seniorsangs-
gudstjeneste

Husk morgenandagt hver torsdag kl. 9.00
Fortsætter i hele konfirmationsperioden men ikke på helligdage (Skærtorsdag og Kr. Himmelfart)

Fællesgudstj. 
v. Herlufsholm

NB! 
2. onsdag 
i måneden!

*Bemærk: anden dato pga. præsternes provstirejse


